基建法異过关拜登难获喘息

拜登欢呼美"基础设施周终于来了"

在民主党内部化解长达数月的分歧、 最终达成共识后,美国总统拜登6日称赞 国会通过其价值1万亿美元的基础设施建 设计划,说这是"国家向前迈出的具有里程 碑意义的一步

拜登笑容满面地对记者说:"基础设施 周终于来了。我很高兴地说:基础设施 周。

报道称,美众议院6日晚以228票对 206票的表决结果通过了这项法案。这 让民主党议员们松了一口气,法案的通 过引发了他们的持久欢呼。13名共和党 -大多是温和派---支持该法 议 员 -案,6名极左翼民主党议员反对该法案。

该法案有望为美国创造大量就业机会 并改进宽带、水供应和其他公共基础设 施。在美国国会获批后,该法案将提交给 - 位支持率下降的总统。

报道指出,美国民主党在此前的弗吉 尼亚州州长选举中落败,在新泽西州勉强 获胜。这些挫折使民主党领导人迫不及待 地想要通过有影响力的立法,展示他们知 道如何治国。民主党人可能无法承受在中 期选举前一年出现混乱的后果,因为这可 能导致共和党人重新获得国会控制权。

拜登说,选民"希望我们兑现",这项法 案的表决"证明我们能做到","我们兑现了 -大件东西"

无论以何种标准来衡量,该基础设施 建设计划都是一项历史性的投资。拜答在 白宫发表讲话时说:"这是重建美国的蓝领 蓝图

报道还称,拜登提到基础设施周,暗含 对其前任特朗普的抨击。在特朗普任内 白宫几次宣布"基础设施周"已经到来,但 结果什么都没有发生。

对民主党人来说,这项基建法案在国 会获得最终批准就像是一剂肾上腺素。尽 管如此,民主党人仍遭遇挫折,不得不将另 项规模更大的法案的投票推迟到本月晚

在温和派议员的要求下,这项为期10 年、耗资1.85万亿美元的法案被搁置了。 该法案旨在促进卫生、家庭和气候变化计 推迟表决使拜登在一天内赢得两项法 案通过的希望宣告破灭

但在拜登和众议院领袖的斡旋下,事 态发展在晚间取得了突破。五名温和派议 员同意支持这项法案。这是朝着众议院在 本月中旬投票表决、最终将该法案送交参 议院表决所迈出的重要一步。

拜登6日早上发表书面声明说:"几代 人之后,当人们回顾今天,他们就会知道这 是美国赢得21世纪经济竞争的时刻

报道称,拜登因基建法案的通过而欣 喜若狂,6日早上与记者们进行了半个多小 时的对话,开玩笑说他让法案过关的机会已 经多次被取消,只是为了让他能够最终挽救 它。他说,将等到投票支持的议员们在休会 - 周后返回华盛顿时再举行签字仪式

拜登预测美国人将开始感受到基础设 施法案带来的影响,"随着我们的挖土机动 工,可能会在未来两到三个月内开始",但 全面影响可能需要几十年才能完全显现。

拜登还说,他将会访问一些将从立法 中受益的港口,因为他的政府正竭力缓解



供应链中断的情况,这些中断导致假期前 消费品价格上涨

■ 时事资料 **美基建法案万亿美元怎么花?**

1万亿美元基础设施计划已提交给美 国总统拜登,将由他签字后成为法律。

这项新法律将覆盖美国的几乎每个角 这是一项历史性投资,拜登将它与修 建横贯大陆的铁路和州际公路系统相提并 论。白宫预计,未来10年这些投资平均每 年将增加约200万个就业岗位。以下是法

道路和桥梁

该法案将提供1100亿美元用于维修 美国老化的公路、桥梁和道路。 白宫说,美 国共有近28万公里的公路以及4.5万座桥 梁的状况不佳。拜登政府说,近400亿美 元的桥梁资金是自修建国家公路系统以来 最大的一笔专用桥梁投资

公共交通

该法案为公共交通拨款390亿美元。 将会扩展交通系统、改善残疾人的交通出 行、为州和地方政府购买零排放和低排放 的公交车提供资金。交通部估计,目前积 压的维修工作包括超过2.4万辆公交车、 5000辆有轨电车、200座车站以及数千英 里的轨道和电力系统。

客运和货运铁路

为了缓解全国铁路客运公司长期积压 的维护工作,该法案将提供660亿美元用 于改善该公司的东北走廊以及其他线路。 这将是全国铁路客运公司自50年前成立 以来,联邦政府对客运铁路服务投入的最 大一笔资金。

电动汽车

该法案将为电动汽车充电站拨款75 亿美元。政府说,这对加速推广使用电动 汽车以遏制气候变化至关重要。法案还将 提供50亿美元用于购买电动和混合动力 校车,以减少依赖使用柴油的校车。

互联网接入

该法案为宽带接入拨款650亿美元, 旨在改善农村地区、低收入家庭和部落社 区的互联网服务。大部分资金将通过对各 州的拨款来提供

电网现代化

为防止近年来日益频繁的断电,该法 拜登短暂胜利的上方。

案将斥资650亿美元提高电网的可靠性和 复原力。它还将推动发展碳捕获技术,增 加清洁氢等更环保的电力来源。 机场

法案将投入250亿美元修缮机场的跑 道、登机口和滑行道,并且翻修航站楼。它 还将修缮老化的空中交通管制塔。

水和废水

该法案将为水和废水基础设施投资 550亿美元。它有150亿美元用于更换铅 管,100亿美元用于解决多氟烷基物质造 成的水污染问题——这些化学物质曾用于 生产特氟隆,还曾用于灭火泡沫、防水衣物 和许多其他物品

新闻分析

拜登"短暂胜利"难掩执政困境

在历经数月挫折后,拜登终于如愿以 偿,在基建方面取得胜利。

报道称,美国众议院议长南希·佩洛西 曾为总统拜登在与众议院民主党人会面时 发表的言论而对白宫大为恼火。在州长选 举日,拜登的政党遭到重击。他的立法议 程岌岌可危,日渐萎缩的支持率跌至新低。

但随后在5日晚上,拜登帮助通过了 ·项总额达1.2万亿美元的两党基础设施 法案。 一定程度上受到选举失利的刺激, 拜登亲自拟定了一份旨在达成妥协的书面 声明,并在公开和私下场合敦促议员们投 票支持这项法案。

报道还称,在取得这项期待已久的立 法胜利数小时前,美国刚刚公布了一份乐 观的就业报告,且传出了关于一种实验性 药物可治愈新冠肺炎的令人鼓舞的消息, 就此结束了拜登就职以来最混乱的一周。 在经历了数月来众多民主党人认为在很大 程度上是自己造成的一系列打击后,拜登 6日终于获得了值得庆祝的东西。他在白 宫发表演讲,一开始就轻笑道:"终于

报道指出,尽管白宫欢欣鼓舞,但尚不 清楚该法案的通过,以及经济发展和抗击 疫情方面的新进展能否解决自夏末以来 直困扰拜登的问题。令人沮丧的支持率 民主党对于其过于保守的担心、宣传自己 执政业绩时的困难、与其竞选时标榜的稳 定与能力相冲突的国内外动荡,都笼罩在 新华社特稿

美欲重开驻耶路撒冷总领馆

以总理称"没地方"

新华社北京11月8日电以色列总理纳夫塔利•贝内特 6日晚就美国政府打算在耶路撒冷重开总领事馆作出回 应,称"没地方

我的立场已向美方传达,那就是……耶路撒冷没 有地方容纳一家为在耶路撒冷的巴勒斯坦人提供服务的美国领事馆。"贝内特在记者会上回答提问时说。

以色列外交部长亚伊尔·拉皮德在同一场记者会上"建 ,美国驻耶路撒冷总领事馆"如果开在拉姆安拉,我们没意 见"。拉姆安拉位于巴勒斯坦约旦河西岸地区,是巴勒斯坦政 府主要部门所在地。

就拉皮德的"建议",巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯的发言 人纳比勒·阿布·鲁代奈予以拒绝,并提醒美方"守诺"。鲁代奈告 诉路诱社记者:"我方只会接受美国总领馆设在耶路撒冷,即巴 勒斯坦国的首都。那是美国政府已经宣布并承诺要做的事。

据美联社报道,美国驻耶路撒冷总领馆多年来实质上发 "美国驻巴勒斯坦大使馆"的作用,为耶路撒冷、约旦河西 岸和加沙地区的美国公民及巴勒斯坦人提供领事服务,独立 于美国驻以色列大使馆。

耶路撒冷地位是巴以间核心问题。共和党人唐纳德·特 朗普任美国总统时改变美国政府长期奉行的政策,于2017 年12月正式宣布承认耶路撒冷为以色列首都。美国2018年 5月将驻以色列大使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。2019年3 月,时任国务卿迈克·蓬佩奥宣布,美驻耶路撒冷总领馆并 人迁址后的驻以大使馆。美国此举引发巴勒斯坦强烈抗议 和国际社会普遍反对。

民主党人约瑟夫·拜登今年1月上台后,表示美方继续 支持以"两国方案"为解决巴以问题的途径。以色列在1967 年第三次中东战争中占领东耶路撒冷,宣布整个耶路撒冷 为以色列"永久、不可分割的首都"。受国际社会普遍支持的 "两国方案"主张,以1967年战争前边界为基础,巴勒斯坦 以东耶路撒冷为首都独立建国,与以色列和平共处。

美联社说,如何处理美国驻耶路撒冷总领馆问题,成为 对拜登政府与以色列本届政府关系的另一项"考验"。

美音乐节踩踏事件 歌手和组织方被起诉



特在纽约出席音乐颁奖典礼时的资料照片。新华社/法新 新华社休斯敦11月7日电(记者徐剑梅)综合多家美国

媒体报道,截至7日,至少两名休斯敦"天文世界"音乐节踩踏 事件受伤者分别提起诉讼,指控音乐节主创者、美国当红说唱 歌手特拉维斯·斯科特等人及音乐节组织方轻忽观众安全,以 致酿成至少8人死亡的踩踏惨剧。

据报道,得克萨斯州律师托马斯·亨利7日代表一名受伤观 众起诉斯科特和当晚登台演出的另一名歌手德雷克,以及负责 音乐会运营宣发的公司和提供演出场地的公司。亨利当天发表 声明指责斯科特和德雷克在踩踏事件发生后,尽管看到救护车 进入现场,却仍然继续演出。声明说,歌迷本应拥有安全环境来 享受音乐会,但"他们的夜晚充斥恐惧、伤害和死亡

报道说,此前,另一名在踩踏事故中受伤的观众已于6 日向得克萨斯州哈里斯县法院递交诉状,指控斯科特及其演 出公司未能以安全方式妥善策划和举办音乐会,并蓄意忽视 安全风险,在某些情形下还积极鼓励和煽动危险行为。

据报道,在休斯敦警方和消防部门宣布音乐会出现"大 规模伤亡"后,斯科特继续表演了37分钟。

斯科特6日在社交媒体平台上说,自己在配合当局调 查,愿为受害者及其家人提供帮助。他说,我的歌迷"对我 来说就是整个世界"

休斯敦市长特纳6日表示,将彻底调查踩踏事件,调查 可能持续数月。据报道,调查重点除踩踏事件发生过程,还 包括音乐节的安保方案有无缺陷、是否被落实及舞台周围 区域包括安全护栏如何设置等。

阿富汗塔利班任命多省地方长官

阿富汗塔利班7日任命多个省份的省 长和警察局长等关键职位。按照路诱社说 法,这是塔利班9月组建临时政府后的首 次大范围人事任命。

塔利班当天公布一份44人名单,其中 多数为最新任命的地方大员,包括喀布尔 省省长卡里·巴里亚勒和警长瓦利·贾恩· 哈姆扎

哈姆扎的前仟本月2日死于一起针对

医院的自杀式袭击。遇袭的医院是阿富汗 最大的军医院——萨达尔•穆罕默德•达乌 德·汗医院,至少15名塔利班成员在袭击 中丧生、另有数十人受伤。

尚无任何组织宣称实施此次袭击。阿富 汗巴赫塔通讯社报道,一些目击者称看到多 名极端组织"伊斯兰国"武装人员闯入事发医 院,与塔利班安全人员交火。 塔利班8月15日接管阿富汗政权以

来,"伊斯兰国"阿富汗分支在多地发动袭 击。10月8日,昆都士省首府昆都士市一座 清真寺遭爆炸袭击,超过50人死亡、百余 人受伤;10月15日,坎大哈省首府坎大哈 市一座清真寺遭爆炸袭击,至少47人死 亡、90多人受伤;10月21日,喀布尔西北部 一座输电线塔遭爆炸袭击,导致喀布尔及 周边地区电力供应一度中断。

新华社特稿

本报地址: 两宁市南关街43号 邮政编码:810000 广告经营许可号:6301004000049 电话: 总编辑8230539 副总编辑8230537、8230533、8225166 总编室8230545 专刊部 8266202 8230546 编报室 8230314 经济部 8230540 、8230541 政文部 8230534、 8230535 广告部8248965、8230542 通联部8244000、8244111 发行公司8247830

版:本报激光照排室 收订单位:本报各发行站 本期 西宁每份:0.50 元 列车每份:100元